



# 约上亲朋好友,逛庙会去喽

## “春满中原”庙会开锣,将持续至农历二月初二,央视一套年初一现场直播 这张门票实惠可不少,可以逛我省四大庙会半价游四大热点景区

昨日上午,“春满中原”全省庙会大联动暨商都民俗庙会会在河南博物院开锣。今日起到2月26日(农历二月初二),以郑州商都民俗庙会、浚县庙会、淮阳庙会、马街书会和云台山、龙门石窟、清明上河园、少林寺等四大景区为龙头,形成全省联动的春节民俗文化看点。

对于郑州市民来讲,春节期间可一赏民间“绝活”了。届时,来自全省各地的表演团体将会聚郑州的主会场森林公园大众生态健身园。

晚报记者 程国平 孙娟 实习生 尚伟杰



“春满中原”开幕式现场,新乡背棍前来助兴,精彩节目让市民先睹为快。  
晚报记者 周雨 图

### 档次高,“春满中原”庙会以后年年办

昨日虽然寒风凛冽,但在开幕式现场,各类传统民间文艺队伍在博物院广场上进行着精彩的助兴演出。值得一提的是,云台山景区、龙门石窟景区、少林寺景区、清明上河园景区负责人向群众代表赠送了“春节大礼包”:从1月23日起到2月26日长达一个多月的时间内,游客凭“春满中原”全省庙会大联动暨商都民俗庙会

“吉祥如意帖”,不仅可以逛庙会,还可以半价畅游这4家景区。

省文化厅有关负责人称,为丰富广大市民春节文化生活,在总结以往“春满中原”系列文化活动经验的基础上,决定今后将“春满中原”春节活动作为一项常设性的节日文化活动,要将其打造为人民群众文化生活的狂欢节。

### 看点多,商都民俗庙会精彩纷呈

从昨日起,商都民俗庙会将以“四世同堂过大年”拉开序幕,举行春节拜典、打牛、摸牛、转牛、斗牛系列牛文化活动,全省庙会主题日、民间风情花会、春节民俗馆、百家姓中原牛人榜、春节相亲会、美食会、民间绝技擂台赛等一系列主题活动。

正月初一到十六,亦是精彩纷呈。组委会将选调灵宝皮影、罗山皮影、信阳花鼓、周口道情等全省近百台优秀传统节目,绘制出一幅流动的风情民俗画。

### 征绝活,过年了一起乐呵乐呵

同时,庙会组委会广发英雄帖,邀请民间艺术团体、民间绝活到庙会献艺。庙会的多项主题活动如民间拜典、民间绝活百戏场、春节民俗馆等都期待着有绝活的你参与。如果你有歌舞表演、民间绝活、天下名吃、民俗工艺等民间花会项目,都可以快快报名。热线电话:0371-65646555、65646623。

没有绝活也不要紧,你可以来参加打春牛、四世同堂过大年、民间风情花会节、春节相

亲会、美食会、烟花篝火走灯拜月会等活动。此外,主办方还准备了多项体验活动,比如“打春牛、摸春牛、转春牛”,还可以带上牛剪纸PK一把;常在电视上看到老牛春耕图,是不是想让孩子体验一下,那就带孩子来庙会现场看看吧。当然,你还可以欣赏到原生态的民间犏牛比赛。如果您觉得光看不过瘾的话,不妨参与到“牛”运会中;人牛拔河、“九牛二虎”趣味运动会都是你一试身手的地方。

### 咋出行,7趟公交通往主会场森林公园

郑州市公安局对庙会的交通和治安作出安排,要求相关分局在庙会现场设立治安室,交警部门在森林公园门口设立交通岗,初一到十六在民俗庙会主通道设立流动岗。

郑州市公交总公司安全运营处和公交二公司专门到森林公园查看场地和线路,协调21、K39、215、118、263、K9、80路等7条公交线路通往森林公园民俗庙会现场。

### 春节游玩菜单

### 赏戏曲、猜灯谜活动

2009年新春佳节期间,河南省工人文化宫为戏迷和猜谜的朋友们准备了丰富多彩的活动。具体安排如下

省文庆新春戏曲演出:2009年1月29日、30日14时30分,由省文豫剧团演出两场豫剧专场;2009年1月31日、2月1日14时30分,由省文曲剧团向戏迷奉献经典的曲剧段子。

2009年2月8日14时30分,在省文广场将由省工人文化宫、郑州市职工文联灯谜协会主办的灯谜大观园活动,为您准备了上千条谜语和丰富的奖品,并有谜协专家现场为您答疑解惑,届时欢迎灯谜爱好者前来助阵、竞猜。

晚报记者 张翼飞 通讯员 刘月琴

### 出行

### 过节酒后驾驶,严查

本报讯 春节来临,各种应酬多了,又到了酒后驾驶的高发期,郑州交警在春节期间将停止休息,开展为期一个月的集中查处酒后驾驶专项行动,民警将定期不定期集中严查酒后驾驶交通违法行为,对抽血化验达到醉酒状态的驾驶员,一律处以15日以下拘留,1500元罚款,驾驶证扣12分。如果在春节期间因为醉酒驾驶被查到,将要在拘留所里过春节了。

晚报记者 孙庆辉 线索提供 邢红军

### 安全

### 避免鞭炮炸伤、酒精中毒 120发布春节健康提醒

本报讯 昨日,市紧急医疗救援中心发布春节健康提醒,根据往年春节期间的多发状况,提醒公众做好防范。

根据往年统计数据来看,春节期间鞭炮炸伤和酒精中毒呈明显上升趋势。2006年农历大年三十至2007年大年初一两天,市紧急医疗救援中心接诊鞭炮炸伤22人次,酒精中毒84人次。2007年农历大年三十至2008年大年初一两天,接诊鞭炮炸伤200起,其中仅大年三十晚上就接诊118起鞭炮炸伤病人,大年初一接诊82起鞭炮炸伤病人,酒精中毒96人次。

市紧急医疗救援中心专家说,自本市烟花爆竹燃放开禁之后,每年春节前后,都会有很多眼睛被炸伤的患者。由于眼睛组织结构非常脆弱,炸伤之后处理不当,更增加了处理难度。所以一旦眼睛被

鞭炮炸伤,到医院之前最好先不要做任何处理。任何按压、揉、碰的行为都会对炸伤的眼睛造成进一步损害,即便是用清水冲洗,都会增加感染的危险,应该尽快就近去医院或拨打“120”急救电话,请医生进行治疗。

而节日期间如果在亲朋好友聚会时喝多了酒,尽量要有亲戚朋友陪同,预防发生不测。醉酒后睡觉,一定要保持侧睡姿势。如果朝天仰睡,呕吐出来的东西有可能堵在气管里,重则可导致窒息而亡。

此外,从2008年接诊的数据来看,全年共有1178例一氧化碳中毒。分析原因,基本上分为洗澡、泄漏和取暖造成三种情况。市紧急医疗救援中心提醒公众,节日期间一定要注意用气及取暖安全。

晚报记者 邢进 通讯员 张世中

### 消费

### 商家拒收HD和HB开头钞票 可向人民银行举报

本报讯 以HB和HD开头的假钞闹得风声鹤唳。昨日,市民李莉女士打来电话讲述了自己遭遇的尴尬。

李女士说,前日晚上,她和一帮朋友前往淮河路一家火锅店吃饭,总共花费了300多元,谁知结账时,服务员却挑出一张百元钞票,非要李女士再换一张,说这是HB开头的钞票不能结账。“我和服务员用饭店验钞机验过了,是真的,但他们还是不收。”李莉说。

昨日上午,记者先拿着李女士的那张钞票,到附近一家工行网点查验,银行工作人员称该钞票确实属于正版钞票。随后,记者

到小超市拿该钞票买饮料,营业员称,凡是编号以HB和HD开头的百元钞票,他们超市一律不收,这是公司规定的。

昨日记者打电话到中国银行客户电话,工作人员表示,并非所有以HB和HD开头的钞票都是假钞,商家不得拒绝使用正版人民币。

坦言律师事务所燕律师告诉记者,如果是假币,商家可以拒收,但是如果是真币,那么商家就不能以任何理由拒绝接受,这违背了货币流通的相关法则。当事人可以要求对方终止这种行为,或向人民银行反映情况。

晚报记者 孙娟



### 金牛迎春

“快看这只大金牛,活灵活现的,真有金牛拱福的劲头!”昨日,和朋友一起来公园游玩的张女士指着碧沙岗公园门口广场处刚刚摆放出的雕塑“金牛”,兴奋地说。市民们也纷纷驻足观看,栩栩如生的金牛给人们带来了美好的新春企盼。

晚报记者 辛晓青 马燕/文 马健/图